
 

CITTÀ DI SANTENA 
Città Metropolitana di Torino 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE  

N.40 
 

OGGETTO: 
Art. 41 comma 2 D.lgs. n. 267/2000 - Elezione della Commissione elettorale comunale. 

 
L’anno duemilaventidue addì ventidue del mese di giugno alle ore diciotto e minuti 

trenta, convocato dal Presidente mediante avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito in 
sessione STRAORDINARIA ed  in seduta PUBBLICA  di PRIMA convocazione, nella sala 
consiliare comunale. 
 
Sono presenti i Signori 

 
Cognome e Nome Carica Presente 

   
1. GHIO Roberto Sindaco Sì 
2. SICILIANO Concetta Consigliere Sì 
3. ROMANO Paolo Vice Sindaco Sì 
4. BARBINI Cristian Consigliere Sì 
5. PERRONE Alessia Consigliere Sì 
6. TRIMBOLI Ugo Cosimo Consigliere Sì 
7. ARNAUDO Enrico Consigliere Sì 
8. MAGGIO Francesco Consigliere Sì 
9. DI SCIULLO  Fiorenza Consigliere Sì 
10. IANNUZZI  Giovanni Consigliere Sì 
11. DELLO MONACO  Debora Consigliere Sì 
12. MIGLIORE  Silvia Consigliere Sì 
13. ANSALDI  Roberto Consigliere Giust. 
14. SALERNO Angelo Consigliere Sì 
15. BENENTE  Elena Consigliere Sì 
16. MAGGIO  Carmelo Consigliere Sì 
17. D'AGOSTINO  Maria Consigliere Sì 

   
Totale Presenti:  16 
Totale Assenti:  1 

 
Assiste all’adunanza il Vice Segretario Generale Avv. Guglielmo LO PRESTI, il quale provvede 
alla redazione del presente verbale. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti, Enrico Arnaudo nella sua qualità di Presidente del 
Consiglio, invita a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto. 
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Deliberazione del Consiglio Comunale avente ad oggetto: Art. 41 comma 2 D.lgs. n. 267/2000 - 
Elezione della Commissione elettorale comunale. 
 

RICHIAMATA la propria precedente deliberazione n. 34 adottata in data odierna avente ad 

oggetto: “Art. 41 comma 1 D.lgs. n. 267/2000 - Convalida degli eletti alla carica di Sindaco e di 

Consigliere comunale.”; 

RICHIAMATA la propria precedente deliberazione n. 35 adottata in data odierna avente ad 

oggetto: “Art. 50 comma 1 D.lgs. n. 267/2000 - Giuramento del Sindaco.”; 

VISTO l’art. 41 comma 2 del D.lgs. n. 267/2000: “Il consiglio comunale, nella prima seduta, 

elegge tra i propri componenti la commissione elettorale comunale ai sensi degli articoli 12 e 

seguenti del decreto del Presidente della Repubblica 20 marzo 1967, n. 223.”; 

VISTO l’art. 12 del DPR n. 223 del 20.03.1967: “1. Il Consiglio comunale, nella prima 

seduta, successiva alla elezione del sindaco e della Giunta municipale, elegge, nel proprio seno, la 

Commissione elettorale comunale. La Commissione rimane in carica fino all'insediamento di 

quella eletta dal nuovo Consiglio. 2. La Commissione è composta dal Sindaco e da tre componenti 

effettivi e tre supplenti nei comuni al cui consiglio sono assegnati fino a cinquanta consiglieri, da 

otto componenti effettivi e otto supplenti negli altri comuni.”; 

VISTO l’art. 13 del DPR n. 223 del 20.03.1967: “1. Per l'elezione dei componenti effettivi 

della Commissione elettorale comunale ciascun consigliere scrive nella propria scheda un nome 

solo e sono proclamati eletti coloro che hanno raccolto il maggior numero di voti purché non 

inferiore a tre nei comuni il cui consiglio è composto da un numero di membri pari o inferiore a 50, 

ovvero a quattro nei comuni il cui consiglio è composto da più' di 50 membri. A parità di voti è 

proclamato eletto il più anziano di età. 2. Nella Commissione deve essere rappresentata la 

minoranza. 3. A tal fine, qualora nella votazione non sia riuscito eletto alcun consigliere di 

minoranza, dovrà essere chiamato a far parte della Commissione, in sostituzione dell'ultimo eletto 

della maggioranza, il consigliere di minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti. 4. 

L'elezione deve essere effettuata con unica votazione e con l'intervento di almeno la metà dei 

consiglieri assegnati al Comune. Il sindaco non prende parte alla votazione. 5. Con votazione 

separata e con le stesse modalità si procede alla elezione dei membri supplenti.”; 
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CONSIDERATA pertanto la necessità di precedere, con votazione segreta e con voto 

limitato a n. 1 preferenza, all’elezione dei membri della Commissione elettorale comunale 

ACQUISITO il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, ex art. 49 comma 1 del 

D.lgs. n. 267/2000, da parte del responsabile del servizio; 

DATO ATTO CHE il Presidente del Consiglio comunale ha nominato n. tre scrutatori nelle 

persone dei Consiglieri comunale _______, ____________ e ____________; 

VISTO l’esito delle due separate votazioni segrete: 

a. VOTAZIONE PER LA NOMINA DEI MEMBRI EFFETTIVI: 

a. Consigliere __________ n. voti___________; 

b. Consigliere __________ n. voti___________; 

c. Consigliere __________ n. voti___________; 

d. Schede bianche: ___________ 

e. Schede nulle: __________ 

b. VOTAZIONE PER LA NOMINA DEI MEMBRI SUPPLENTI: 

a. Consigliere __________ n. voti___________; 

b. Consigliere __________ n. voti___________; 

c. Consigliere __________ n. voti___________; 

d. Schede bianche: ___________ 

e. Schede nulle: __________ 

VISTO il parere in ordine alla regolarità tecnica ex art. 49 comma 1 del D.lgs. n. 267/2000 

rilasciato dal Responsabile del Servizio; 

Tutto ciò premesso, si propone affinché il Consiglio comunale 

DELIBERI 

1. DI RICHIAMARE le premesse quali parti integranti e sostanziali del 

presente atto; 

2. DI DARE ATTO CHE, mediante votazione segreta e con voto limitato a n. 

1 preferenza, sono stati eletti membri della Commissione elettorale comunale, composta dal 

Sindaco – in qualità di Presidente – i tre componenti effettivi nelle persone di:  

a. __________, consigliere di maggioranza; 
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b. __________, consigliere di maggioranza; 

c. __________, consigliere di minoranza; 

e i tre componenti supplenti nelle persone di: 

a. __________, consigliere di maggioranza; 

b. __________, consigliere di maggioranza; 

c. __________, consigliere di minoranza. 
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Successivamente,  

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Sentita la relazione del Presidente del Consiglio Enrico Arnaudo. 
 
Dato atto che gli interventi di cui sopra sono registrati su supporti magnetici depositati agli atti. 

Acquisito il parere di regolarità tecnica reso ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. N. 267/2000. 
 
- Richiamato il D.Lgs. 267/2000. 
 
Tenute presenti le vigenti disposizioni dello Statuto Comunale. 
 
Effettuata la votazione in forma segreta per l’approvazione del testo della delibera in oggetto, che 
dà il seguente risultato proclamato dal Presidente: 
 
Elezioni componenti effettivi della Commissione Elettorale Comunale: 

- Presenti : n. 16 
- Assenti: n.    1 (Ansaldi) 

 
Schede bianche: 0 
Schede nulle:     0  
Schede valide: 16 
 

 i tre componenti effettivi  nelle persone di:  

1. MAGGIO Francesco -consigliere di maggioranza con n.  7  voti conseguiti. 

2. DELLO MONACO Debora - consigliere di maggioranza con n. 5 voti conseguiti; 

3. MAGGIO Carmelo - consigliere di minoranza con n. 4 voti conseguiti; 

 
Elezioni componenti supplenti della Commissione Elettorale Comunale: 
 

- Presenti : n. 16 
- Assenti: n.    1 (Ansaldi) 

 
Schede bianche: 0 
Schede nulle:     0  
Schede valide: 16 

 

 i tre componenti supplenti nelle persone di: 

1.  IANNUZZI Giovanni - consigliere di maggioranza con n. 7 voti conseguiti; 

2 .  DI SCIULLO Fiorenza - consigliere di maggioranza con n. 5 voti conseguiti;  

3 .  SALERNO Angelo - consigliere di minoranza con n. 4 voti conseguiti; 
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Constatato l’esito della votazione 
 

DELIBERA 
 
- La proposta che precede è approvata integralmente e ad ogni effetto di legge. 
 
-  Visto l’esito della votazione, vengono proclamati eletti i seguenti Consiglieri Comunali 
quali componenti della Commissione Elettorale della Città di Santena: 
 
Consigliere Effettivo  Gruppo Consiliare 
MAGGIO Francesco Essere Santena - maggioranza 
DELLO MONACO Debora Essere Santena - maggioranza 
MAGGIO Carmelo Uniti per Santena - minoranza 
Consigliere Supplente  Gruppo Consiliare 
IANNUZZI Giovanni Essere Santena - maggioranza 
DI SCIULLO Fiorenza Essere Santena - maggioranza 
SALERNO Angelo Uniti per Santena - minoranza 
 

- Di dare atto che il Presidente della Commissione Elettorale Comunale è il Sindaco Roberto 
Ghio come stabilito dalla normativa vigente. 

 
Essendo esauriti i punti di discussione presenti nell’ordine del giorno, la seduta consiliare si chiude 
alle ore 19.30. 
 
Del che si è redatto il presente verbale. 
 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
Firmato digitalmente 

F.to : Enrico ARNAUDO  
 

IL VICE SEGRETARIO GENERALE 
Firmato digitalmente 

F.to : Avv. Guglielmo LO PRESTI 
 

 
Il provvedimento riprodotto nella presente copia su supporto cartaceo è conforme all’originale contenuto nel fascicolo informatico 
sottoscritto con firma digitale conforme alle regole tecniche previste dal CAD. I certificati dei firmatari, rilasciati da un Certificatore 
accreditato, al momento della apposizione della firma digitale risultavano validi e non revocati. 
Per le informazioni di dettaglio sulle firme digitali apposte è possibile rivolgersi ai rispettivi certificatori accreditati che detengono il 
Registro Pubblico dei certificati di firma. 
 
 
 


